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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA

CENTRO DE FORMAÇÃO EM CIÊNCIAS AGROFLORESTAIS

ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO
DO BACHARELADO INTERDISCIPLINAR EM
CIÊNCIAS DO CENTRO DE FORMAÇÃO EM CIÊNCIAS
AGROFLORESTAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO
SUL DA BAHIA - UFSB, CAMPUS JORGE AMADO,
REALIZADA EM 16/08/2023.

Aos dezesseis dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, com início às nove horas e
cinco minutos, foi declarada aberta a sexta reunião ordinária de 2023 do Colegiado do
Bacharelado Interdisciplinar em Ciências, realizada de forma remota (online). A reunião foi
presidida pelo coordenador do curso, Prof. Ben-Hur Ramos Ferreira Gonçalves, e contou com
a participação dos seguintes membros: Jaqueline Dalla Rosa, Maurício Farias Couto, Ricardo
Gabriel de Almeida Mesquita, Rosane Rodrigues da Costa Pereira e a técnica administrativa
Regiane Silva dos Santos. A pauta foi compartilhada previamente por mensagem eletrônica,
sendo constituída dos seguintes pontos: 1) Informes; 2) Apreciação da Ata da reunião
ordinária do mês de Julho (em anexo); 3) Portaria sobre o novo quadro do NDE do
curso; 4) Portarias sobre os grupos de trabalho (comissões) para avaliação das atividades
complementares e de extensão do curso; 5) O que ocorrer. A reunião iniciou com os
informes: O professor Ben-Hur informou sobre a entrada do professor Edison Rogério Cansi
como o novo membro do Colegiado do Curso, aprovado na última reunião. Ainda com a
palavra, o professor Ben-Hur explicou as mudanças ocorridas em relação ao planejamento da
oferta de componentes curriculares para o próximo quadrimestre (2023.3), informando que as
solicitações feitas pela coordenação foram atendidas, porém o componente curricular de ?
Representação gráfica para Engenharia?, a ser ofertado nas segundas-feiras pela manhã ainda
estava sem docente responsável. Em relação ao componente curricular de ?Processos químicos
da matéria inorgânica?, a ser ofertado nas segundas-feiras no turno da tarde, o professor Ben-
Hur informou sobre a troca de docente, deixando de ser ministrado pela professora Khétrin e
passando a ser ministrado pela professora Rosivânia. O professor Ben-Hur também informou
aos colegas que o professor Adriano, nas sextas-feiras no turno da tarde, irá ministrar o
componente curricular de ?Fenômenos eletromagnéticos?, em vez de Álgebra Linear. E, por
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fim, em relação ao componente curricular de ?Projeto Integrador II?, a ser ofertado nos
sábados no turno da manhã, o professor Ben-Hur se comprometeu a ministrar o componente
no lugar do professor Carlos, que já estava com esse dia e horário preenchido para ministrar
outro componente curricular para o curso de Engenharia Agrícola e Ambiental. Continuando
com os informes, o professor Ben-Hur se comprometeu com a volta da avaliação dos Planos de
Ensino Aprendizagem (PEAs) pelo Colegiado do Curso a partir do próximo quadrimestre
(2023.3), informando que faria as divisões dos PEAs dos componentes curriculares de acordos
as quantidades de PEAs e de docentes no Colegiado, além das áreas de atuação de cada um dos
colegas. Complementando as informações, ressaltou que os PEAs seriam distribuídos a partir
da segunda semana de aulas, pois certamente já estarão disponibilizados para a coordenação no
SIGAA. Informou ainda que basicamente as avaliações serão para verificar as padronizações
de maneira geral, a exemplo de informações como o docente responsável pelo componente
curricular, a carga horária do componente, o horário de aulas, a ementa, os objetivos geral e
específicos, o plano de estudos, a metodologia de trabalho, o horário de atendimento aos
alunos, as atividades avaliativas e as referências bibliográficas básicas e complementares. A
partir das avaliações, os PEAs serão aprovados ou aprovados com ressalvas (para que sejam
solicitadas as correções aos docentes responsáveis). Sem mais informes, a reunião prosseguiu
para o Ponto 2) Apreciação da Ata da reunião ordinária do mês de Julho (em anexo). O
professor Ben-Hur informou que a ata da última reunião foi compartilhada previamente, por e-
mail, e perguntou aos colegas se precisaríamos de algum tipo de alteração no texto da Ata. A
representante dos técnicos administrativos, Regiane, informou que na parte de informes, em
relação ao plano de contratações anual, o período de cadastramento de itens iniciará em
Agosto/2023 e irá até Setembro/2023. Além disso, solicitou a mudança de ?compra de
vidrarias e reagentes? para ?materiais de consumo e permanentes?. O professor Ben-Hur
realizou as mudanças na Ata. Sem mais necessidades de alterações, o texto da Ata foi colocado
em regime de votação e aprovado por unanimidade. Em relação ao Ponto 3) Portaria sobre o
novo quadro do NDE do curso, o professor Ben-Hur informou sobre a necessidade de
atualizações, em decorrência das recentes mudanças no quadro de docentes no Colegiado do
Curso, além das necessidades de trabalhos com a reformulação do PPC. Atualmente o NDE
está constituído pelos seguintes membros, professor João (antigo coordenador do curso e atual
suplente no Colegiado), professor Ben-Hur (coordenador do curso e presidente do NDE),
professora Danielle (membro titular do colegiado), professora Jaqueline (membro titular do
colegiado) e professora Jannaína (solicitou recentemente a sua saída do colegiado do curso).
Dessa forma, o professor Ben-Hur sugeriu manter um NDE com o mesmo número de
docentes, visto que os trabalhos que foram feitos na reformulação do PPC foram bem
conduzidos pelo grupo. Com isso, consultou os colegas presentes sobre o interesse em fazer
parte do quadro de docentes do NDE. A professora Jaqueline pediu a palavra e informou que
gostaria de continuar no NDE do curso. O professor Maurício informou que gostaria de fazer
parte do NDE, ingressando na vaga deixada pela professora Jannaína. O professor Ricardo
informou que de acordo com a Resolução, o NDE só necessita de mudanças de 2 em 2 anos,
ou caso algum docente solicite a saída do grupo. Por fim, o professor Ben-Hur se
comprometeu a consultar os professores João Medeiros e Danielle sobre a continuidade como
membros do NDE. Após as discussões, caso os professores a serem consultados aceitem em
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dar continuidade aos trabalhos e fazer parte do NDE, a nova composição do NDE do curso
ficaria da seguinte forma, Ben-Hur (presidente), Danielle, Jaqueline, João e Maurício. O
quadro de docentes do NDE do curso foi colocado em regime de votação e aprovado por
unanimidade. Dando continuidade, a reunião prosseguiu para o Ponto 4) Portarias sobre os
grupos de trabalho (comissão) para avaliação das atividades complementares e de
extensão do curso. O professor Ben-Hur informou que, com a saída do professor Carlos
Eduardo Pereira de membro titular do Colegiado do Curso, seria necessário realizar mudanças
nas 2 comissões (comissão de avaliação de atividades complementares e comissão de
extensão). Dessa forma, ficou decidido apenas uma comissão, composta pelos mesmos
membros, para avaliação dos dois tipos de atividades (atividades complementares e atividades
de extensão). A comissão ficou composta da seguinte forma, professores Ben-Hur e Maurício,
por serem da coordenação e, com isso, terem o acesso à documentação no SIGAA e ainda a
servidora Regiane. Tomadas as decisões, as comissões foram colocadas em regime de votação
e aprovadas por unanimidade. Por fim, em relação ao Ponto 5) O que ocorrer, não houve
considerações. Sem mais nenhum assunto a ser tratado, às 9 horas e 50 minutos, a reunião foi
encerrada e eu, Ben-Hur Ramos Ferreira Gonçalves, lavrei a presente ata que após leitura e
considerações, será assinada por todos os presentes.

Itabuna, 16 de agosto de 2023.
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